

### 12306网站推出 适老化无障碍功能

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,9月1日,铁路12306网站进行的适老化及无障碍改造相关功能正式上线运行,为老年人及障碍人士线上购买火车票提供更多便利。同时,12306手机App适老化无障碍功能正在进行测试准备,将于9月上旬上线运行。

在12306网站方面,支持读屏软件获取网页完整信息;提供无障碍辅助工具,支持放大缩小、调整配色、语音识读等功能;优化了登录验证码,提供滑块验证和短信验证两种形式。在12306手机App方面,支持手机读屏功能获取屏幕完整信息;优化登录验证码,提供滑块验证和短信验证两种形式;推出标准版和爱心版两种界面模式,爱心版交互更简单、操作更方便,同时具有大字体、大图标、高对比度等特点,标准版也增加了字体和对比度设置功能,用户可自行调整字体大小和对比度,用户可便捷切换标准版和爱心版。(据新华社微博)

### 山东出现2例炭疽病例

记者9月1日从山东省卫生健康委员会获悉,山东省滨州市阳信县近日出现2例炭疽病例,其中1名14岁学生死亡。

山东省疾病预防控制中心传染病预防控制所所长寇增强介绍,8月6日滨州市通过中国疾病预防控制中心系统报告1例疑似炭疽病例,患者于当日下午死亡。专家组综合流行病学调查、实验室检测和临床表现,诊断为肠型炭疽。该病例为滨州市阳信县的1名14岁学生,家庭成员中多人从事养牛、屠宰等职业,庭院中有屠宰设施和冷库。专家组判断由于炭疽杆菌污染了居家环境或食物,病例通过接触或食用被污染的食品感染。

第2例病例曾在第1例病例家里切割过1头病牛,目前正在定点医院隔离治疗,诊断为皮肤炭疽,病情稳定,恢复良好。(据新华社)

### 时事短讯

● 外交部发言人汪文斌1日表示,美军虽然撤出了阿富汗,但美军及其盟友过去20年里在阿富汗犯下的屠杀平民的罪行必须调查清楚,凶手必须被绳之以法。

● 美国总统拜登8月31日在白宫表示,结束阿富汗战争是正确的决定,美国将继续展开反恐行动。最新民调显示,近七成美国民众认为美国未能在阿富汗实现目标。

● 阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德8月31日表示,该组织日前在南部坎大哈省召开领导人会议,讨论组建政府等事宜。(据新华社)

## 国家助学贷款额度再调整 本专科生最高提升至12000元

国务院总理李克强9月1日主持召开国务院常务会议,决定强化国家助学贷款支持,让更多家庭经济困难学生安心求学。

为更好缓解家庭经济困难学生后顾之忧,帮助他们安心求学、学有所成,促进教育公平,会议决

定进一步完善国家助学贷款政策。一是自今年秋季学期起提高贷款额度,将本专科生每年最高贷款额度由8000元提高至12000元,研究生由12000元提高至16000元,财政对学生在校期间的贷款利息实行全额补贴。二

是财政继续对助学贷款承办银行给予一定比例风险补偿并合理调低补偿比例。三是引导学生勤俭节约,努力向学、学以致用,增强就业和报效国家、服务社会能力。学校也要努力为学生提供更多勤工助学的机会。(据新华社)

### 教育督导问责办法实施 办学行为不规范等六类情形将被问责

记者1日从教育部新闻发布会获悉,《教育督导问责办法》于9月1日起实施,六类情形将被问责。

六类情形包括:一是贯彻落实党的教育方针和党中央、国务院教育决策部署不坚决不彻底,二是履行教育职责不到位,三是教育攻坚任务完成严重滞后,四是办学行为不规范,五是教育教学质量下降,六是安全问题较多或拒不接受教育督导。被督导单

位的主管部门要指导督促被督导单位落实整改意见,整改不力要负连带责任。

国务院教育督导委员会办公室主任、教育部教育督导局局长田祖荫介绍,办法明确了问责对象主要包括地方政府及有关职能部门、各类学校和其他教育机构、有关工作人员三类,各级人民政府教育督导委员会负责本地区教育督导问责工作,依法追究存在违规行为的单位、个人的

责任。

对于问责方式,办法明确,针对被督导单位,主要采取公开批评、约谈、督导通报、资源调整、行政处罚等问责方式;针对责任人,主要采取责令检查、约谈、通报批评、组织处理、处分、移交监察机关或司法机关等问责方式;针对民办学校和教育培训机构责任人,还可采取依法罚没违法所得、从业禁止、纳入诚信记录等问责方式。(据新华社)

### 第八批在韩志愿军烈士遗骸装殓

第八批在韩国中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式9月1日在韩国仁川举行。据韩国国防部介绍,此次韩方向中方共送还109具烈士遗骸和1226件相关遗物。中韩双方2日将在仁川国际机场举行遗骸交接仪式。因为9月1日在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸入殓。新华社记者王婧嫻 摄



### 郎平宣布离任中国女排主教练

9月1日,郎平在个人社交媒体上发文宣布自己已离任中国女排主教练一职。

郎平写道:“今天,是我离任中国女排主教练的第一天。”据国家体育总局排管中心相关人士证实,郎平的合同已于8月31日到期。

郎平表示:“从我自己的角度,这次没能圆满完成东京奥运会的任务,确实留下遗憾,但不管是不是完美,我都要交棒了,要告别了。这一路并不平坦,但是因为我热爱,所以吃的苦受的累都值得,成败得失,高低起伏,都是

这个过程中必须经历的,都是获得,都是财富。”

“相信未来,所有的运动员教练员会为中国排球的发展更加努力拼搏,相信女排精神会一代接一代传承下去,愿中国排球永葆青春。”郎平写道。(据新华社)

### 中国单日再入六金 夏残奥会历史金牌数突破500枚

东京残奥会1日结束了第8个比赛日的争夺,中国军团表现不俗,拿下6金5银4铜。截至目前,中国残奥代表团夏残奥会历史金牌总数已达到502枚。

6枚金牌分别是:郑涛获男子50米自由泳S5级金牌;宋德宁获男子跳远T38级金牌;史逸婷获女子100米T36级金牌;高芳获轮椅竞速女子100米T53级金

牌;周召倩获得轮椅竞速女子100米T54级金牌;陈敏仪获射箭女子复合弓W1级个人赛金牌。(据新华社)

**觅缘**  
戴碧蓉婚恋  
20周年  
婚恋指导 感情挽回  
线上自助交友  
线下量身定制  
一对一私人定制服务  
一台手机搜索全国单身  
招募99名猎婚经理  
男说唱:70岁,1.7米,退休  
男说唱:65岁,1.74米,  
机关工作  
男说唱:62岁,1.72米,  
退休  
男说唱:58岁,1.71米,  
政府工作  
男说唱:55岁,1.78米,  
开公司  
男说唱:49岁,1.69米,  
公司管理  
男说唱:45岁,1.72米,  
事业单位  
女未婚:23岁,本科,教师  
女未婚:28岁,1.60米,  
教师  
女未婚:33岁,市委工  
作,硕士  
女说唱:32岁,1.62米,  
本科  
女说唱:45岁,1.6米,无孩,  
条件佳  
女说唱:49岁,无孩,  
女说唱:56岁,1.62米,  
有车有房

长期招募合伙人,兼职,网络销售,直播,高端私密预约  
**28118100**  
**18907332205**  
扫码0元登记  
早9点—晚9点  
(周六日不休)  
地址:中心广场  
大汉双银大厦7楼  
709(北京银行楼上)

# 广告接待热线

# 28118100



▲隆兴小学,卡通人迎接新同学。记者/戴凛 摄

## 全市中小學生昨日開始報到 “雙減”之下 新學期將大不一樣

策劃/黃永新 執行/株洲晚報融媒體記者 孫曉靜 譚筱 戴凜

分享假期趣事,說出新學期新願望……告別了快樂的暑期生活,昨日,全市中小學生用多種方式開啟新征程。孩子們又回到了熟悉的校園,見到了久別的老師和夥伴,同時也將迎來“雙減”新政後的新學期。



◀ 扫码看看开学报到现场视频。  
拍摄/戴凜 剪辑/廖威

### 关键词 变

新學期,各項新規定、新政策可不少。這些變化會給學生和老師帶來什麼影響?昨日上午,記者特意採訪了市教育局局長吳安浩,請他給師生“划重點”。

孩子的書包會越來越輕。從這個學期開始,小學一、二年級不進行紙筆考試,其他年級由學校每學期組織一次期末考試。但是,不舉行考試不代表沒有考核。吳安浩表示,各學校要科學研究辦法,讓家長充分掌握學生在校學習情況。記者了解到,我市多所學校早已探索全新的考核模式。比如市二中附一小、新馬學校等,期末考試就採取“趣味大沖關”等形式,讓孩子在遊戲中完成知識考核,深受學生和家長好評。

課堂質量要越來越高。除了不考試,小學一、二年級還不能布置家庭作業。三至六年級書面作業平均完成時間不超過60分鐘。初中書面作業平均完成時間不超過90分鐘。吳安浩指出,學生“減負”的同時對教師的要求更高,要向課堂要質量。

課後服務將越來越豐富。今年明確規定,課後服務結束時間原則上不早於當地正常下班時間,對有特殊需求的学生提供延時托管服務。其實,在全國全面推廣課後服務的大潮中,株洲早已走在前列。近年來,我市在義務教育“三點半”課後服務工作上不斷創新,讓“小課堂解決家長大麻煩”。教育部發文点名表揚全國3個地級市在課後服務上的好經驗、好做法,我市作為全省唯一地級市上榜。吳安浩表示,今年,全市教育系統將在課後服務上“下足功夫,做好文章”,為學生和家長提供更貼心、更稱心的“三點半課堂”。

### 关键词 新

開學季,嶄新的校舍不禁讓人眼前一亮。綠意盎然的操場、灰白相間的教學樓、窗明几淨的教室……眼前的這一切讓剛剛邁入校門的孩子們倍感興奮。

昨日上午,市二中附屬第二小學全新亮相,迎來了第一屆新生報到。學校由綠地株洲公司全資建設,規劃設立48個班,預計提供2600個學位。入校後,孩子們通過“小樹苗,上小學了”主題活動、“奔向快樂天地”健身等活動,在遊戲中感受入學的快樂。九方小學雪峰分校也迎

### 关键词 趣

“打籃球、跳繩、探寢室……太有意思啦!”昨天報到,白鶴小學一年級新生思想很興奮。今年,該校新生報到採用遊園的方式,加深學生對老師、校園的瞭解。活動還結合學校倡導的學習自主、行為自律、身體自強、安全自護、生活自理的“五自”致遠課程,分健康、生活、運動、學習、自律五個打卡點開展蓋章闖關活動,完成闖關集齊五個印章後,報到正式完成。

在蘆淞區高家坳小學,入門處設置了多列微型“跨欄”,家長和孩子一同跨越後進入校園。老師介紹,同學們在學習中會遇到很多困難,希望大家能夠學習奧運精神,做“三

有能”少年。

荷塘區八達小學為孩子們鋪設了紅地毯,設立入學門,歡迎一年級小萌娃們入學。老師們陪同學生進行簡單隊列訓練,讓同學們一起閱讀新書,建立學習共同體。

在荷塘小學本部,一年級也被分成四個時間段錯峰報到。

在天元區新馬小學,新生和家長也分別領到了新生培訓手冊、新生家長培訓手冊,幫助學生和家長一同適應校園生活,實現平穩過渡。

此次整治行動共檢查經營戶15家,出動執法人員40餘人次,責令限期整改5家。下一步,該縣將持續加大對學校及周邊的出版物發行單位、印刷廠、打字復印店的檢查力度,為廣大青少年營造健康、安全、文明的成長環境。

### 抽检2所学校收费情况

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/黄祥辉 马明)为进一步规范教育收费行为,9月1日,市市场监管局联合市教育局随机抽取了天元区白鹤小学和隆兴中学,对开学教育收费情况进行督查。

当天,督查组查看了这两所学校教育收费公示、教辅材料征订是否规范,认真核对了书籍目录,听取了各学校收费工作情况汇报,并询问部分正在报到的学生和家長。据了解,各学校均向家長发放了缴费明白卡,由家長进行扫码缴费,其中自愿项目由家長和学生自愿勾选,没有自立收费项目和擅自提高收费标准等违规现象。

市市场监管局相关负责人提醒,该局将继续对全市各学校的教育收费开展专项检查,学生、家長如遇乱收费的行为,可拨打12315投诉举报。

### 交警开启护学模式

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李晓)9月1日,全市中小學生報到,各县市区交警大队在辖区开启护学模式。

早上7时,各县市区交警大队民警、辅警纷纷提前到岗,实行“定点守护+流动巡逻”相结合的勤务模式,加强学校周边道路巡逻,重点整治校园周边道路机动车乱停乱放、随意停车、占道经营等行为。同时,积极与学校加强协作,提醒接送学生车辆即停即走,防止学校周边道路发生交通堵塞。在民辅警的有序引导下,各中小學教師生返校情况井然有序,没有发生生长时间的交通拥堵及事故。

### 茶陵多部门联动 整治校园周边文化环境

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈洲平 通讯员/陈启浪 谭晓)8月31日,茶陵县“扫黄打非”办牵头组织县公安局、教育局、文化执法大队等有关部门,在全县范围内开展校园周边出版物市场整治行动。

行动当天,执法人员深入学校周边的书店、文具店,重点检查其是否有经营许可证,证照是否合规,是否存在出售几类非法有害出版物、夹杂“黄暴毒”及含有宗教内容的儿童读物、侵权盗版图书及非法出版物、低俗文化产品等各类违规经营行为。

此次整治行动共检查经营户15家,出动执法人员40余人,责令限期整改5家。下一步,该县将持续加大对学校及周边的出版物发行单位、印刷厂、打字复印店的检查力度,为青少年营造健康、安全、文明的成长环境。